

“科教黑马”王晓辉:不用扬鞭自奋蹄



王晓辉向学生们讲解3D打印技术。

“立足岗位学技术,刻苦钻研做贡献。”是王晓辉的人生格言。今年39岁的王晓辉是市第二实验小学的一名教师,从教以来,他高度重视青少年科学素质教育工作,致力于培养学生的创新意识、科学素养和实践能力。日前,王晓辉被评为2022年菏泽市“最美青年科技工作者”称号。

更好地胜任这门课程,在研究业务方面他几乎达到废寝忘食的地步。

“在学校信息化教学方面,王晓辉可以说是一匹黑马。”市第二实验小学副校长邵书萍对王晓辉取得的成绩表示赞许,“学校始终支持王晓辉向更专业、更先进、更人性化的信息化教学能手方面发展,但这一切荣誉的背后,始终离不开他本人的艰辛付出。”

打开多媒体教学机,一个个生动形象的卡通造型,一幅幅神秘奥妙的宇宙星空跃然屏上,在王晓辉的信息化课堂上,总是能给学生带来震撼,萌发学生对万事万物的好奇与探索。

2016年,在王晓辉的努力下,市第二实验小学在全市率先开展STEAM课程,将科普创新、创客培养、人工智能教育工作纳入重点工作,被评为我市精品学校课程。当年的全国中小学生电脑制作活动中,王晓辉辅导学生以全国二等奖的成绩拿下了山东省最优答卷。

近年来,王晓辉在学校的支持下,在信息化教学方面取得了不菲的成绩,曾先后获得全国教育教学信息化大赛一等奖、全国多媒体课件大赛中荣获一等奖、首届全国中小学优质数字教育资源征集评选活动特等奖、全国中小学优秀微课征集活动一等奖等多项国家级大奖。

自2017年王晓辉作为核心编者参与山东省小学、初中信息技术教材的编写工作以来,他先后著作有《新思维 微课E教程》《Scratch遇上机器人》《Scratch视频教程》《寻声记Scratch趣味编程之旅》《创意3D轻松学》教师用书10余册,合计发表200余万字。

与此同时,涌来了一个又一个高薪诱惑。“王老师你到我们这来,校级干部我做不了主,但是中层职位随便你挑。”“那那那,你起码完成一个从非著名教师到名师的转身啊。”面对高薪诱惑说不动心,这份对教育初心的坚守。“正其义不谋其利,其道不计其功”。数年来,王晓辉笔耕不辍,在教学教研工作中一如既往,说到底还是源于其本人对于人民教育事业发自内心的热爱。

文/图 记者 孙涛

奋斗者·正青春

时刻绷紧安全生产这根弦

今年6月是第21个全国“安全生产月”。各地各有关方面要进一步树牢“人民至上、生命至上”理念,把防范化解重大安全风险做得更加扎实更有成效,努力以高水平安全护航高质量发展。

当前,安全生产仍处于爬坡过坎阶段,各类事故隐患和安全风险交织叠加。今年以来,受世纪疫情和复杂外部环境冲击等因素影响,交通、建筑、煤矿等方面安全事故多发,造成重大人员伤亡和财产损失,安全生产形势依然严峻复杂。有的地方在规划布局、承接产业转移工程建设等方面把关不严,有的企业不顾安全盲目增产扩容甚至违法乱干,对此要坚决予以纠正。

人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。目前,全国正在深入开展安全大检查,国务院安委会组织16个综合检查组进行综合督查,并同步开展国务院2021年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查及国务院安委会成员单位安全生产工作考核。各地各有关方面务必要高度重视、抓紧推进,既要发现指出问题,又要帮助解决问题,坚决避免隐患排查走过场、问题整改流于形式,确保安全生产大检查取得实效。

安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。在当前形势下,各地各有关部门要统筹好发展和安全,努力在稳定宏观经济大盘和稳控安全生产形势上取得双胜利,切忌单打一、一刀切。

各地各有关方面要以“时时放心不下”的责任感,绷紧安全生产之弦,筑牢安全发展底线,推动高质量发展和高水平安全动态平衡,以安全生产工作实际成效服务稳经济、防疫情大局,全力保障经济社会运行平稳有序。 刘夏村



端午话浓情 美德共传承

我市举办“我们的节日·端午”文明实践活动

本报讯(记者 全志华)6月2日,我市举办“我们的节日·端午”文明实践活动,弘扬中华民族优秀传统文化,深入发掘端午节深厚的文化内涵和时代价值,丰富节日文化内涵,倡导文明过节新风尚。

活动在开场舞《江南烟雨》中拉开帷幕。双人合唱《再一次出发》,歌曲独唱《美丽家园》,山东梆子小戏《争做文明菏泽人》等节目把活动推向又一个高潮,为端午节营造了浓厚氛围。

文艺演出还穿插端午知识普及、文明家庭宣讲,创城知识互动问答等活动,发布了“我心中的美德健康生活方式”入围标准及投票渠道。现场包粽子等项目吸引了不少家长和孩子动手参与。在包粽子展台前,志愿者们围在一起,捋粽叶、填糯米、封口、扎捆,巧手翻飞,现场欢声笑语,其乐融融,快乐而温馨。

市民刘忠说:“今天不光观看了非常精彩的文艺节目,还增长了知识,真是不虚此行!”



据悉,本次活动由中共菏泽市委宣传、菏泽市文明办主办,旨在弘扬中华民族传统文化和传统美德,推进精神文明建设。



端午情 文明行

端午节期间,菏泽汽车总站在候车大厅组织开展“粽香迎端午 共建文明城”活动。小红帽爱心使者们和车站志愿者们将新鲜出炉的粽子分发给候车的旅客及驾乘人员,同时为周边的交警、环卫工人等送上粽子及节日的祝福。志愿者们还通过发放宣传彩页、现场讲解等形式,向旅客宣传文明旅游、绿色出行相关知识,引导旅客养成绿色文明的出行习惯,共同为文明城市建设贡献一份力量。

记者 付凤臣 摄



创城进行时

图说 菏泽



非遗“绳编”进课堂

6月5日,在定陶区滨河街道姚庄社区,省级非遗项目曹州绳编传承人秦怀忠为孩子们带来了一场精彩的绳编体验课程。秦怀忠给孩子们讲解了绳编的起源以及绳编的历史文化,展示了绳编技艺,并教孩子们制作手绳,让孩子们感受绳编的独特魅力。“传统文化是一个民族的根,需要代代相传。”秦怀忠表示。

通讯员 韩秀娟 摄



爱心护航青少年健康成长

近日,在爱心人士的资助下,巨野县万丰镇组织开展了家庭教育宣讲、关爱困境儿童暨“五为”志愿服务活动。活动中,该镇邀请志愿者教师进行了家庭教育专题讲座,80名巾帼志愿者深入留守儿童、困境儿童家中开展家庭教育宣传,与孩子亲切交谈,并送上由爱心人士提供的学习用品,鼓励他们树立远大理想,努力学习,健康成长。

记者 张慧 摄



烟草威胁环境 共创无烟校园

近日,市疾控中心、牡丹区疾控中心联合在牡丹区吴店中学举行“烟草威胁环境 共创无烟校园”签名活动,向学校和学生进行烟草危害的健康宣传教育,推动学校创建无烟环境,让学生自觉远离烟草,拒吸第一支烟,从小养成健康的生活方式与习惯。

记者 马琳 摄

中国牡丹之乡 讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

创建全国文明城市

创建国家卫生城市

建设生态宜居菏泽

中共菏泽市委 宣传部